

# 34位退休高官任内地50强公司董事

当前领导干部退休后,多数去向低调,甚至不少彻底淡出了公众的视线,然而,据媒体报道,也有些领导干部则选择去上市公司担任独立董事“发挥余热”。记者粗略统计,在市值排名前50位的上市公司中,有34位政府退休高官任独立董事。

通俗来讲,独立董事即不在公司任职、不参与具体事务、没有公司股票,却能为公司出谋划策的人。上市公司每年年初发布的年报中会列出董事会名单,通过这些公开的资料可以查到他们的简历等情况。

记者发现,在市值前50位的上市公司中,独立董事不乏副部级以上高官,例如中国石油独董刘鸿

儒曾为中国证监会原主席,独董崔俊慧为国家税务总局原副局长;中国人寿独董马永伟为中国保监会原主席;浦发银行的独立董事之一为原中国人民银行副行长、党委副书记刘廷焕。

此前深陷“污染门”的紫金矿业,也有来自北京和省里的前领导干部。比如担任公司独立董事的原地矿部前总工程师、中国地质科学院院长陈毓川;担任公司独立董事的福建省资产评估中心原主任、福建省国有资产管理局局长、福建省财政厅副厅长林永经。

此外,福建省上杭县政界多

位退休领导干部在紫金矿业任闲职,而且领着十几万元到几十万元的年薪。比如,紫金矿业监事会主席林水清此前为上杭县委常委、统战部部长;监事林新喜曾任上杭县纪委书记、常委。

《投资者报》2010年作过一项调查,全部A股上市公司中聘请的前官员总数达到1599人,其中有467人目前在上市公司的职务是独立董事。

有专家指出,企业聘官员并不看重其“工作能力”,高薪聘来挂个闲职,其背后的用意和目的只能意会,不能言传。作为官员来讲,无需参与经营,自然轻松很多,并且,公

司愿意支付的薪酬一般要较公务员工资优厚得多。

《南方周末》曾在报道中认为,目前一些退休官员在企业发挥余热的行为,游走在法律与纪律的“灰色地带”,对他们监督存在盲区,容易产生各种经济问题。

全国人大常委会前副委员长成思危就曾批评国内独董制度装饰性过强,有的专家、学者同时在多家上市公司担任独董,没有足够的时间和精力履行义务和责任。但也有人认为,很大程度上企业不在意独董董事会“作出独立判断”,而在意退休高官长期仕途累积的丰富人脉、关系“资源”。(据人民网)

## “实践十一号03星”成功发射

新华社酒泉7月6日电 6日12时28分,我国在酒泉卫星发射中心用“长征二号丙”运载火箭,成功将“实践十一号03星”送入太空。

“实践十一号03星”由中国航天科技集团公司所属东方红卫星有限公司负责研制,主要用于开展空间科学与技术试验。

## “鸟巢”钢结构焊接获国际大奖

新华社北京7月6日电 中国焊接学会理事长单平日前代表国际焊接学会(IIW)向国家体育场(“鸟巢”)钢结构工程焊接施工技术团队颁发了2010年度优格·格瑞勒奖。

据了解,优格·格瑞勒奖是国际焊接学会为工程项目设置的最高奖项,每三年评审一次,是当代杰出焊接结构建造者的最高荣誉。以往的优格·格瑞勒奖均由西方发达国家获得,这是我国首次获得这项荣誉。

## 大兴安岭连发5起雷击火灾

新华社呼和浩特7月6日电 (记者李云天)记者6日从内蒙古自治区防火指挥部办公室获悉,7月4日以来,内蒙古大兴安岭北部原始林区连续发生5起雷击森林火灾,截至6日12时已扑灭4起,另一起火灾正在扑灭中。

大兴安岭林区属于温带、寒温带季风气候,冷暖气团交替频繁,每年5月至8月经常有热对流产生,干雷暴天气较多,是我国雷击火的高发地和重灾区。

## 拟任副厅级女干部被指履历造假

6月27日,云南省委组织部发布公告,昆明市高新区管委会副主任党煦燕拟任中国贸促会云南省分会副会长(副厅级)。随后,网上出现大量反映党煦燕涉嫌履历造假等材料。云南省委组织部5日表示,他们已收集了网上举报材料,将认真查实。

一篇名为《党煦燕之真实面貌》的材料中,举报者称:“我们不希望云南再出现一个石家庄的王亚丽。”该文称,党煦燕3年连续升职,2004年至2007年7月从借用人员提升为局长助理、副局长、局长、管委会主任助理、管委会副主任,违反组织原则;伪造历史,篡改档案。

5日是党煦燕拟任公告截止日。记者致电云南省委组织部,相关负责人称,他们已接到相关举报,也从网上收集到了关于党煦燕的举报材料,组织部门将按规定予以查核。昆明市委常委、组织部长郭红波昨晚表示,已经对网上举报有所了解,“组织上将会有说法”。(据《新京报》)

## 川暴雨泥石流致一野生大熊猫死亡

新华社成都7月6日电 (记者杨华 刘涛)记者6日从四川省林业厅了解到,近期四川发生的暴雨泥石流灾害已致一只野生大熊猫死亡。

7月5日上午,汶川县映秀镇黄家村四组村民在岷江河边查看玉米地时,在映秀镇沿岷江下行约1.5公里处紫坪铺水库回水处发现一具大熊猫尸体。村民马上报告了当地派出所,并会同其他村民把大熊猫的尸体拉到岸边。

经卧龙中国保护大熊猫研究中心兽医现场解剖,该死亡大熊猫为10岁左右的成年雄性,牙齿健康,未见明显磨损,舌头破损,腹部严重胀气,腹部和四肢部分的毛已被大水冲掉,未见其他明显外伤;解剖发现该大熊猫肺部及支气管有较多积水。从发现地及解剖情况综合判定,该大熊猫死亡原因为溺亡,排除人为伤害原因,极有可能是近日的暴雨及泥石流将其冲出栖息地后,汇入岷江映秀河段。



## 陕西略阳山体滑坡致18人死亡

7月6日凌晨,参与抢险的人员在滑坡地点进行搜救和土石清理。根据6日凌晨从陕西省略阳县山体滑坡抢救现场了解到的情况,5日早发生在略阳的山体滑坡事故搜救工作已基本结束,事故共造成18人死亡,2人受伤。

新华社记者 李一博 摄

## 北京地铁4号线扶梯故障原因查明

### 固定零件损坏,扶梯驱动主机发生位移,驱动链条脱落,造成扶梯下滑

新华社北京7月6日电 (记者黄海 李亚红)北京市质量技术监督局6日称,北京地铁4号线动物园站扶梯故障直接原因是固定零件损坏,扶梯驱动主机发生位移,驱动链条脱落,造成扶梯下滑。

另据了解,目前受伤的24名乘客已经出院,其余伤者没有生命危险。

5日发生的北京地铁4号线动物园站电梯故障,造成1名男童死亡,30人受伤。事故发生后,大部分伤者被紧急送往西直

门附近的北大人民医院救治。北京京港地铁公司新闻发言人杨苓说,截至目前,经过紧急治疗,事故中24名轻伤者已经出院,6名乘客继续接受治疗,均无生命危险。

杨苓表示,对于事故中死者的

家属已妥善安排,由专人接待,负责食宿和交通等,公司将按照政府的统一部署,做好事故处理和善后处置工作。

据介绍,目前北京市共有电梯12.6万台,其中自动扶梯和自动人行道1.4万台。

## 看守所副所长驾车撞人 异地遗弃伤者逃逸

新华社沈阳7月6日电 (记者范春生 杨成军)辽宁省盖州市看守所副所长郑锡铭在驾车撞上一名初三学生后,不但没有积极施救,反而将伤者带离事故现场后遗弃在另一条马路上,最终造成伤者11天后死亡的严重后果。营口市人民检察院以郑锡铭涉嫌故意杀人罪提起公诉,营口市中级人民法院6日上午第二次开庭审理此案。

据记者了解,此前的5月31

日,营口中院曾对此案进行了第一次开庭审理。但庭审后公诉机关与审判机关在一些案发的细节上均认为需要进一步固定并完善证据,为此要求公安机关补充侦查。营口市下辖的盖州警方很快进行了补充侦查,营口中院于是选择在本月6日第二次开庭审理此案。

根据检察机关的指控:2011年1月14日6时许,郑锡铭驾驶无证白色普通型桑塔纳轿车行驶至盖州市二线交通岗南70米左

右时,将正行走在上学路上的初三男孩儿姜潇楠撞倒,在被害人姜潇楠已经昏迷的情况下将其拖到车上。郑锡铭为了逃避法律制裁,将姜潇楠带离事故现场后遗弃在盖州市清河桥头西侧市府路100米左右的路边,姜潇楠被行人发现送至医院抢救,昏迷11天后死亡。经法医鉴定,姜潇楠系因头部外伤造成严重的颅脑损伤而死亡。

检察机关认为,郑锡铭身为人民警察无视国家法律,在交通肇事

后为逃避法律追究,将被害人带离事故现场后遗弃,致使被害人无法得到救助而死亡,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百二十二条之规定,犯罪事实清楚,证据确凿、充分,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

据悉,营口中院在6日的第二次庭审中,主要进行了法庭调查以及对一些关键细节的质证、辩论等。案件的审理工作已经结束,法庭待合议后将择期进行一审宣判。